

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador. Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Miércoles 18 de Junio de 1910

Número 18.944

Bendición de la bandera del Regimiento de la Corona

Un espectáculo bastante hermoso, patriótico y solemne, tuvo lugar ayer en nuestra capital.

Se trataba de un acto, nunca celebrado en Almería. Ya saben los lectores (porque lo hemos dicho varias veces) que las damas almerienses iniciaron una suscripción para costear la santa enseña de la Pátria y regalarla al Regimiento de la Corona número 71, creado recientemente para guarnecer nuestra plaza. Apenas iniciada la suscripción, los donativos se sucedieron y el pensamiento tuvo el efecto que se deseaba, dándose una gran prueba de patriotismo almeriense.

La bandera del Regimiento de la Corona, la lucirá éste con gran satisfacción, no solo de los que han contribuido a su coste sino de Almería entera.

El hermoso espectáculo verificado ayer en nuestra patria chica, fué la bendición y entrega de la bandera al Regimiento de la Corona.

Antes del acto.

A las 10 de la mañana, hora señalada para la ceremonia, era casi imposible estar en el Parque de Alfonso XIII y en el Andén de Costa, donde aquella tenía lugar. El número de personas era incalculable, pertenecientes a todas las clases de la sociedad.

Además de que se iba a presenciar un acto nuevo, contribuyó la hermosa temperatura que se disfrutaba.

La mayoría de los barcos que se hallaban fondeados, aparecieron empavesados desde muy temprano.

Fueron colocadas varias tribunas para la Junta de Damas, autoridades, Ayuntamiento, Junta del Puerto y Sociedades Casino, La Peña y Círculo Mercantil, sitios que ocuparon distinguidas y bellas señoras y señoritas, cuyos nombres no damos porque seguramente incurriríamos en omisiones.

En la tribuna de las autoridades, se hallaban el Gobernador civil señor Sánchez Domenech, que representaba al Rey; el general Gobernador militar de la plaza señor Borredá; Alcalde señor Moreno Gallego; Comandante de Marina señor Moreno; Coronel de la Zona señor Hernández Aracil, Presidente de la Audiencia señor

Carrera; Jueces de Instrucción y Municipal señor Balmaseda y Dominguez, respectivamente; Delegado de Hacienda señor Vela Hidalgo, Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto señor Alvarez Redondo y otras muchas.

Cuando se presentó el Gobernador civil fué tocada la Marcha Real, porque representaba al jefe del Estado.

Apareció el Regimiento, vestido de gala, yendo delante la bandera del también Regimiento de España, de guarnición en Cartagena. Iba tocando el paso doble titulado «Mentesa», del que es autor el Juez municipal don Pascual Dominguez.

Después llegaron el Municipio en Corporación, la banda del Hospicio y una sección de exploradores.

Mientras se organizaba el festivo, la banda militar tocó varias piezas.

El acto.

El altar, en donde se iba a decir la Misa y la bendición y entrega de la bandera, se colocó en el tinglado número 2 del Andén de Costa, frente al centro del Parque de Alfonso XIII. El altar se hallaba a una altura regular para que el público pudiera ver y oír la Misa. En el sitio principal estaba colocada la imagen de la Virgen del Pilar, que ha sido donada al Regimiento por la Junta de Damas. Dicho altar (al que daba guardia de honor la escolta del Regimiento de la Corona) las tribunas y todo el tinglado estaban adornados con plantas guirnaldas y otras diferentes clases de flores. Detrás del altar, dando frente a donde tenían que colocarse las tropas, aparecían los escudos de España, de Almería y del Regimiento, hechos también con flores.

La bandera fué conducida desde La Peña, (en donde se hallaba depositada) a la tribuna de la Junta de Damas, entregándose en ella la Presidenta de ésta y madrina del acto, la distinguida señora doña María Roda de Gomez Talavera.

Cuando el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis subió al altar, fué entregada la bandera por doña María Roda al coronel del Regimiento de la Corona señor Sali-

quet, en medio de los acordes de la Marcha Real.

Mientras tanto, el señor Obispo bendijo la imagen de la Virgen del Pilar, pasando al altar el coronel con la bandera, colocándose de rodillas, como así mismo lo hicieron las tropas y el público, mientras se hacía la bendición.

Los acordes de la Marcha Real no cesaron hasta que el coronel hizo entrega de la bandera al teniente señor Santa Pau, que ha sido designado para el cargo de abanderado.

Fuó un momento de verdadero emoción, de entusiasmo patriótico.

La Misa.—Alocución

El señor Obispo, vistiendo de Pontifical, dijo la Misa, reinando un silencio extraordinario, de verdadero respeto sagrado al acto que se celebraba. Terminada la Misa, el Prelado bendijo a todos los concurrentes.

Cuando la bandera era conducida por el señor Santa Pau, al sitio que le correspondía en el Regimiento, nuevamente se oyeron los acordes de la Marcha Real, que tocaron las bandas del Municipio y Hospicio y los cornetas y tambores del Regimiento.

Seguidamente el coronel señor Saliquet dirigió una alocución a los soldados, terminando este acto con una atronadora salva de aplausos.

Después una compañía hizo una descarga al aire, frente a la hermosa y amplia bahía.

El desfile.

Se organizó el desfile de las tropas en medio de nuevos aplausos. Recorrieron aquellas parte del Andén de Costa y del Parque, en cuyos sitios continuaba el numero público que había presenciado los primeros actos. El Gobernador civil, el general, el Alcalde y otras altas autoridades, se colocaron para presenciar el desfile y hacer los honores a la bandera, en uno de los pasos que existen a los jardines.

Las tropas se trasladaron al cuartel, siguiéndolas numerosas personas.

En el Cuartel.

En la esplanada que existe a la entrada del cuartel se colocaron la tropas y la banda militar, cantándose el Himno del Regimiento de cuya composición musical es

autor el Maestro de Capilla don Manuel García y de la letra el canónigo don Joaquín Peralta.

El teniente señor Santa Pau, condujo la bandera al cuarto destinado para su colocación, oyéndose una vez más la Marcha Real.

Se oyeron vivas a España, al Rey y a Almería, dándose órdenes para que los soldados dejaran el uniforme de media gala y lo cambiaran por el de faena.

Rancho extraordinario

Costeado por la Junta de Damas, se dió a los soldados un rancho extraordinario, compuesto de arroz a la valenciana, pescada a la bayonesa, carne a la jardinera, en salada, helado, leche merengada, café, cigarros, vinos y sidra-champagne.

En el pabellón de la primera compañía fueron colocadas las mesas para que comieran el rancho los soldados, siendo éstos servidos por las damas y señoritas.

Todos los comensales quedaron satisfechos de las atenciones de que habían sido objeto por parte del sexo bello almeriense.

Otro obsequio.

También las damas y señoritas, fueron después agasajadas con un espléndido lunch, costeado por los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona, agradecidos por el acto patriótico que aquellas habían llevado a cabo de regalar la bandera y asistir al acto de la bendición y entrega.

El lunch tuvo lugar también en el Cuartel, en el patio central, en el cual se colocaron toldos para resguardarse de los rayos solares.

El obsequio a las señoras y señoritas, consistió en emparedados de jamon, foie-gras, galantina de pavo trufado, pasteles finos, mortadela, dulces variados, helado de crema, galletas surtidas, vinos y licores variados.

Reinó la más completa alegría entre los obsequiantes y obsequiadas.

Telegramas

Nuestro director dirigió ayer el siguiente telegrama a los señores Silvela y conde de Villamonte:

«Al bendecir la bandera del Regimiento saludole, agradeciéndole brillante labor.—Rueda».

Otras noticias.

Por la tarde se reunieron los jefes y oficiales para comer juntos en el hotel Simon.

También hicieron lo mismo los brigadas y sargentos en otro local.

—Por varios aficionados se hicieron algunas instantáneas de diferentes actos.

—Cumpliendo la alocución del Alcalde en muchos balcones aparecían colgadas.

En Miramar.

Anoche a las ocho se reunieron los sargentos en el Restaurant Miramar, en comida íntima, en celebración de las fiestas de la Bandera del Regimiento de la Corona.

Velada en el Parque.

A las diez de la noche se celebró una velada en el Parque de Alfonso XIII.

La concurrencia fué numerosísima.

La banda del municipio tocó varias escogidas piezas.

Después de la una comenzó el desfile.

El baile del Ayuntamiento.

A las once de la noche dió comienzo el baile de etiqueta organizado por el Ayuntamiento.

La iluminación fué espléndida. La escalera y entrada al salón habíanse adornado artísticamente, destacándose en la plataforma central de la escalera las banderas de España y Almería.

Los honores los hicieron el alcalde, Presidente de la Comisión de festejos señor Terriza y teniente alcalde señor Moreno Nieto.

Los asistentes eran numerosísimos, destacándose el elemento militar.

Entre las distinguidas damas y encantadoras señoritas vimos a las de Terriza, Melián, Rovira, Muñoz Ocaña, Fernández Campos, Suarez, Bordiu, Cámara, Pérez López Durán, Gómez de Talavera, García, Herrera, Aparicio, Pérez Cano, Laynez, Acosta, Parraga, Estevan Giménez, Coromina, Herranz, Campillo García Rodríguez, Niño Balmaseda, Entrena Martín, Pardo, Galetti, Martínez Checa, Laserna, Pérez Burillo, Sánchez Entrena, Idáñez, Liria, Lacal, García López, Suárez, Pérez López, Brea, Castro, Roda, Spencer, Vela Hidalgo, Aparicio, Martínez, García, Rodríguez Treviño y Capdevila.

Un sexteto amenizaba la fiesta.

A la una se sirvió a los concurrentes con espléndida dulces, helados y champagne.

El desfile comenzó después de las dos.

Fiesta en el Casino

A las once y media de esta noche se celebrará en el Casino una fiesta que la Sociedad ofrece a la Junta de Damas y señores jefes y oficiales del Regimiento de la Corona, con motivo de la bendición y entrega de la bandera que le ofrenda la ciudad.

Los caballeros asistirán de etiqueta y las señoras de mantón de Manila.

La banda de España

Hemos recibido la visita del capitán de Infantería del Regimiento de España, don Carlos Gómez de Salazar.

Este pundonoroso militar nos hizo presente que accediendo a los deseos de las autoridades y sociedades, ha dispuesto que esta noche la banda militar amenice la velada del Casino y mañana festividad del Corpus dé un concierto en el Boulevard, de diez a doce y media de la noche.

Por los hospicianos

La suscripción iniciada ayer en

la Sociedad La Peña, para dar una comida extraordinaria a los niños del Hospicio, para que también gocen de las fiestas organizadas por la entrega de la Bandera, es posible que se eleve a 300 pesetas las cuales les serán entregadas hoy a la Superiora.

Para hoy, último día.

A las seis y media, de la tarde, comida a los pobres costeada por el Círculo Mercantil, acto humanitario que tendrá lugar en la Glosietade San Pedro.

La banda de música municipal amenizará la fiesta.

TELEGRAMAS

De la Cámara Agrícola

El Presidente de la Cámara Agrícola ha recibido como contestación al telegrama que solicitando gestionase el señor Presidente del Consejo de Ministros el levantamiento de la restricción de exportación para la uva el siguiente:

«PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS. Traslado a Ministro. Estado reclamación contenida en su telegrama aunque constame el interés que aplica al asunto».

«MINISTRO ESTADO A PRESIDENTE CÁMARA AGRICOLA».

En respuesta a su telegrama del ayer, le participo que encargo por telégrafo al embajador de S. M. en Londres reiterar sus gestiones para conseguir que el Gobierno británico derogue prohibición de exportación de uva en dicho país».

El Presidente de la Cámara Agrícola ha recibido del señor Ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«EL MINISTRO DE FOMENTO AL PRESIDENTE CAMARA AGRICOLA OFICIAL DE ALMERIA».

«Llamo su atención sobre Real decreto 12 del corriente publicado en Gaceta del 13 sobre constitución Bolsa del trabajo en esa localidad; El Gobierno tiene el mayor interés en que ese organismo se constituya rápida y acertadamente, pues desea revestirlo de autoridad y eficacia. Sírvase decirme cuanto se le ocurra sobre el particular».

VARIOS ACUERDOS

Asociación provincial del Magisterio Oficial de Almería

Hé aquí los acuerdos tomados en la Junta general extraordinaria celebrada el día 15 de los corrientes, por la Asociación provincial del Magisterio de Almería:

Adherirse corporativamente a la Federación Regional de Maestros Andaluces, que están organizando prestigiosos compañeros sevillanos.

Admitir en calidad de socios aspirantes, con iguales derechos que los demás, y dispensados de pago de cuotas, a todos los que

posean el título de Maestro aunque no figuren en el escalafón y a los Normalistas de tercero y cuarto curso.

Comunicar a la Nacional que nuestra pretensión categórica es una escala de 3 000 a 12.000 pesetas bien proporcionada en sus diferentes categorías para que sea fácil el ascenso de unas a otras, que no obstante ser partidarios del orden, en vista de que todos los funcionarios han obtenido sus mejoras por imposiciones, esta Asociación está dispuesta a recurrir a todos los procedimientos violentos que convenga usar, y proponer a la Nacional que, además de los mítines, como medio de justificarnos ante la opinión pública y hacer atmósfera favorable a nuestro pléito, se publique y reparta profusamente en la nación entera, por todas las asociaciones provinciales, un manifiesto en que se haga saber al pueblo el abandono, o mejor dicho, la hostilidad con que nuestros gobiernos tratan las cuestiones de educación sin poder atribuirse esta antipatriótica actitud, mas que a la premeditada intención de perpetuar el analfabetismo, único medio de consolidar los cacicatos de muchos gobernantes que saben bien que solo entre gentes ineducadas y estúpidas, pueden hallar partido y electores.

Dirigir al Ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama:

«Asociación provincial Magisterio acuerda pedir V. E. que ateniéndose a los más elementales principios de equidad y justicia, conceda Maestros igual aumento de más funcionarios públicos, esto es, escala proporcionada tres mil a doce mil pesetas».

El señor Ministro ha contestado con este telegrama:

«MINISTRO INSTRUCCIÓN PÚBLICA A ASOCIACIÓN MAESTROS».

En los próximos presupuestos en cuya redacción y estudios me ocupo, veré de satisfacer deseos Magisterio.

Cazadores

Pistones superiores de todas clases a precios económicos.

«La Almeriense de Explosivos» Reyes Católicos, 6. Almería

RELOJERIA SUIZA.

(Doniz de Santos (óptico)

PASEO DEL PRINCIPE 14, (esquina a Sebastián Pérez).

Relojes Longines, Omega, Zenit, Election, Juvenia, Roskopf Patent y otras marcas.

Joyería, platería y artículos para regalos

Compr y cambio de plata, oro, platino y alhajas

la casa que más paga.

ALPARGATOS

Si queris confeccionar buen calzado consurt la traza yute mista marca LA CONCHITA. No tiene rival, precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para Almería, Córdoba, Granada y Jén

ENRIQUE S. GARCIA.

LA FALTA DE PAN

Tenemos un nuevo conflicto en puertas, el cual no puede ser más grave.

Ayer faltó el pan a casi todo el vecindario por la escasez de harinas, hasta el punto que algunas fábricas tuvieron cerradas las puertas.

Es necesario que las autoridades obligadas a ello, procuren solucionar ese conflicto y para otra vez ser más previsoras.

El pan es el alimento principal de todas las personas, y por tanto no se debe dar lugar a que escasee y menos a que falte.

Veremos lo que ocurre hoy.

Número de seis páginas

DE RETORNO

El "Reina Victoria Eugenia"

Ayer tarde fondó en este puerto, procedente de la Argentina, el trasatlántico español Reina Victoria Eugenia.

A poco de entrar desembarcaron 164 pasajeros.

Terminadas sus operaciones zarpó para Barcelona, para donde lleva 913 pasajeros y la siguiente carga:

Para Valencia, de Montevideo: 2.020 bultos de cueros vacunos, becerros y nonatos.

Para Barcelona, de Buenos Aires: 56.116 bultos de quesos, conservas, gomas, algodón, cueros y trigo.

De Montevideo: 5.655 bultos de cueros, lanas y nonatos.

Durante la travesía, fallecieron a bordo los siguientes pasajeros de tercera clase:

Día 11 de Junio: Nicolasa Bueno Román, de Cádiz, a consecuencia de hemorragia cerebral.

Día 13: Miguel Goicoechea Oroqueta, de Barcelona, de bronconeumonía gripal, y Gaspar Rodríguez Nicolau, también de Barcelona y de la misma enfermedad.

A bordo iban otros cuatro enfermos.

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 17

Lo tratado en Consejo.

Maura y los periodistas

El Presidente del Consejo señor Maura, hablando con los periodistas, dijo que no había despachado con el rey, por encontrarse indispuerto.

Después negó los rumores que circulan de crisis, agregando que esas noticias se cuecen en la cazuela política de Madrid, pero luego no pasan de Vallecias.

Acudiremos a las Cortes, dijo, y allí podrán derrotarnos.

Cierva se felicita

El ministro de Hacienda señor de la Cierva se felicitó por el resultado del empréstito, el que ha sido cubierto por cuarenta veces.

Se lamenta el ministro de que se pierda el tiempo en proclamar las crisis sin fundamento.

Los comentaristas, agregó, pueden tomar la zarzaparrilla.

El Consejo de hoy

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Al entrar el señor Maura dijo que el rey se había mejorado, hasta el extremo de que había abandonado el lecho. Solamente se trata de un cólico pasajero.

Quienes esperen emociones políticas, deben perder las esperanzas por ahora.

Al ser preguntado el señor de la Cierva qué había, contestó: dinero, mucho dinero.

Quiénes de seen matarnos, deben saber que los derechos reales por sucesión son muy grandes.

Después preguntó si había algún tonto que creyera en la crisis.

El señor Goicoechea dijo que las huelgas de Jerez y Valencia mejoran.

También el Gobierno ha mejorado. Lleva 62 días de poder y diariamente se anuncia la crisis. No obstante, continúa vi-

viendo. El señor González Hontoria negó que fuera a dimitir, manifestando que se irá cuando se marchen todos.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Se resolvieron varios expedientes.

Se acordó abrir inmediatamente en toda España la recenseación del Censo.

Aunque se publicará la disposición inmediatamente en la *Gaceta*, no regirá para las elecciones provinciales.

Se estudiaron las disposiciones para sistematizar los diversos servicios que atañen a la navegación aérea.

Se inició el estudio de los proyectos de ley.

Algunos de ellos se despa- charon, pero al entrar en el exámen del plan de Hacienda, se suspendió el Consejo para continuar mañana.

A la salida, el señor Maura exclamó: Ya ven como no hay hospital de sangre.

Funerales

En la iglesia del Buen Suceso se celebraron esta mañana funerales por el señor Echagüe.

El ministro de la Guerra general Santiago representó al rey.

Ofició el Obispo de Sión.

Rumores desvanecidos... El Gobierno irá a las Cortes tal cual está.

Se han desvanecido los insistentes rumores que circulaban sobre crisis, confirmándose más impresiones de anoche referentes a que por ahora no surgirán complicaciones.

Reunión de conservadores.

En el Congreso se dijo hoy que el señor Dato reunirá mañana a los exministros del partido.

BOLSA

Interior 4 por 100. . . .	78'40
Amortizable 5 por 100. . . .	78'00
Amortizable 4 por 100. . . .	00'00
Paris a la vista.	77'90
Londres a la vista.	23'02

Sánchez Toca se opuso

Un periódico de esta noche asegura que el señor Sánchez Toca se opuso a las dificultades y propósitos del Gobierno de pedir a la junta de diputa-

dos la prórroga de la ley económica.

Una petición.

El exministro señor Alba en unión de los representantes en Cortes por Córdoba, visitaron al ministro de la Gobernación señor Goicoechea, quienes le mostraron su interés por la situación de los catorce deportados, entre los que figuran un concejal y varios presidentes de sociedades obreras.

El rey mejorado

Esta tarde el rey, desaparecida su dolencia, reanudó su vida ordinaria.

Regreso de Lerroux.

Mañana regresará a Madrid el jefe de los radicales señor Lerroux.

Candidatos socialistas

Los socialistas han designado de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales por Madrid.

Los designados son los señores Ovejero, Quejido y Barrio.

Noticias de Barcelona.

Madrid 17

La cuestión del pan.

Ha mejorado bastante la cuestión del pan.

Han sido detenidos varios fabricantes de pan, por infringir el peso.

Periódicos multados

La autoridad militar ha multado a aquellos periódicos que no sometieron a la censura el telegrama que los señores Rahola y Rusiñol dirigieron al señor Maura protestando de la falta de pan.

Llegada de Cambó.

El jueves próximo llegará el señor Cambó.

Se supone que la consulta política al señor Maura se la hizo directamente desde Francia.

Mejoría... Fallecimiento.

Sigue mejorando en su dolencia el capitán general señor Milan de Bosch.

Hoy falleció el presidente de

la Audiencia don Enrique Zaldivar.

Los aviones italianos.

Esta mañana salieron los aviones italianos con dirección a Madrid.

A poco de emprender el vuelo les sorprendió una tormenta, viéndose obligados a aterrizar en Zaragoza.

A las diez de la mañana regresaron a Barcelona, aterrizando a las once.

TOROS

Madrid 17

La corrida del Montepío

Esta tarde se ha celebrado en la plaza de Madrid la corrida anunciada a beneficio del Montepío taurino.

Los toros de la ganadería de Contreras fueron mansos.

Joselito estuvo bien en uno y mal en los otros dos.

Belmonte valiente en el segundo y mal en los restantes.

La corrida fué muy aburrida.

Cerveza

ESTRELLA ROJA es la mejor

TRIBUNALES.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Pedro Rodríguez Clemente, sobre raptó.— Abogados, don Eosé Pérez Valdivia y don Baldomero García Oliver; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Fernando Grisolia.

Causa del juzgado de Berja, contra Jnan Martín Espin y otro, sobre hurto.— Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Eduardo Moreno.

Sarna.

«Antisármico» Martí. Es el «único» que la cura «sin Baño». 3 pesetas franco. Venta don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Laríos. Agente exclusivos, J. Uriach y Compañía 4Ba, 9 nauhereclo.

Bueno está un poco, pero no tanto

Siempre fué París el que marchó a la cabeza en la imposición de modas femeninas, y así hemos visto en los últimos años las mayores extravagancias y los mas grandes adelantos en eso de ir suprimiendo ropa a las mujeres.

Todos los que vivimos algo retrasados solíamos escandalizarnos al ver en cada temporada el avance de los escotes o la alarmante cortedad de las faldas con la consiguiente exhibición de pierna.

Hubo un momento en que la moda femenina emprendió tan loca carrera, que se intentó la falda pantalón y el uso de sombreros de verano iguales a los de los hombres, además de llevar las jóvenes un elegante y costoso bastón de caballero.

La guerra sujetó este desenfreno, pero ahora parece que vuelve con iguales bríos.

Según hemos leído, se intenta la supresión de las medias en las mujeres, y a este paso, para llegar al primitivo traje de la madre Eva, faltan pocas temporadas.

No sabemos si será cierta la noticia y si tendrá relación con las modas o será motivada por el calor reinante, pero acabamos de ver en un importante diario madrileño el siguiente suelto:

«Dicen de París, que se ha solucionado la huelga de vestidos.»

El notición es auténtico y si no hay error, necesita por lo menos una explicación.

Aparte de esto, advertiremos que los progresos de la moda femenina en proporciones tan exageradas, nos parece bien, pero entendemos, que ocurrirá lo que dice el conocido adagio castellano: «Donde no hay arreglo el solo se pone.»

Y cuando se esté en visperas del desnudo, vendrá la reacción y volveremos a los tiempos del mirriñaque y las colas de dos metros.

Doctor Eduardo Pérez Gane

del hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Gaso ina
Patrólvo
Bencina
Hay existencias
Eugenio de Bustos
ALMERIA

Congreso de riegos

No hay duda que el agua, que tantas hecatombes produce cuando se desatan, como suele decirse, las cataratas del cielo, es un elemento inapreciable para las dulzuras del vivir, cuando constituye para la agricultura la bendición de Dios. Acaso una de las causas principales que ha determinado la organización del Congreso de riegos que en la futura primavera se celebrará en la florida ciudad del Turia, sea el aprovechamiento de los inmensos beneficios del agua.

Dicho Congreso deliberará, entre otras cuestiones interesantes, respecto a los modos de acelerar la construcción de obras hidráulicas; sobre colonización de las grandes zonas de regadío y relaciones entre propietarios y cultivadores; métodos para favorecer prácticamente el establecimiento de los pequeños riegos; técnica de los nuevos procedimientos de regar; nuevos cultivos de regadío, cultivos forestales y prados artificiales de aguas y jurisprudencia hidráulica; constitución, régimen y estudio de un verdadero organismo para el fomento y propaganda de los riegos en nuestra patria.

Está, pues, muy justificado el interés que inspira el citado Congreso de riegos, que trazará un nuevo rumbo a las actividades hidráulicas de España.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Consulta de 2 a 4 --Príncipe, 83

Juzgado Municipal

Día 17.
Nacimientos.
Trinidad Soriano Marin.
Defunciones.
Ninguna.

TEATRO

En Triánón
Programa para hoy miércoles:
Estreno de la monumental película en tres partes «La ciudad submarina».
Estreno de la cuarta y quinta parte de la primera jornada de la sensacional y emocionante película de series titulada «Nuevas aventuras de Maciste», interpretada por la bellísima y gentil artista Itali Almirante Mancini y el popular atleta Maciste, el hombre más fuerte del mundo.
Mañana jueves, continuación de la película «Nuevas aventuras de Maciste».

CONVOCATORIA del doctor Delgado

El Consejo provincial de Agricultura por acuerdo tomado en la sesión de ayer, invita a los señores productores de uvas y las entidades y personas interesadas en la exportación de la misma, a una reunión pública que tendrá el día 21 del corriente a la seis y media de la tarde, en los salones de la Excelentísima Diputación para tratar de la conveniencia de apoyar la petición hecha por el mismo Consejo a los Poderes públicos, de que en la renovación del contrato comercial con Inglaterra, se recabe para la próxima campaña, la libre importación de nuestras uvas en aquel país.

Almería 16 de Junio de 1919.
El Presidente, *Gabriel Calleja*.

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número.

A. Ramirez Sanchez

Medico Especialista.
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24
Consulta de 2 a 6

OCEANIA

Compañía Española de Seguros Marítimos

Pólizas flotantes para frutas respondiendo del riesgo de barcazas e incendios en los docks.

Romero Hermanos

ALMERIA

SERRAIN

El ministro de la Guerra general Sanjurjo representó al rey.

SULFATO

Precios económicos Para informes

GUILLERMO HERRERA

MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD -- ALMERIA.

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia
Casa Ferrera, Martínez Cameros 17 y 19.

EL ARCO IRIS

Se ha recibido sulfato de cobre, Material fotográfico. Perfumeria fina.

Droguería, Paseo del Principe 6.

La Serrinera Catalana

Fabrica de seda en Llobregat (Barceloná)
Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés Alhama (Almería)

EVITANDO ABUSOS

La venta de Loterías.

En vista de los abusos que se vienen cometiendo por personas que están autorizadas para la venta ambulante de décimos de lotería, la Delegación de Hacienda ha acordado dar conocimiento al señor Gobernador civil de la provincia y al Alcalde presidente de esta capital, para que se vigile por la policía gubernativa y agentes municipales, deteniendo a cuantos encuentren dedicados a la venta de billetes sin tener el debido nombramiento y poniendo a los detenidos a disposición de dichas autoridades.

VIAJEROS

Ha marchado a Granada y a Villanueva y Galtrú, en cuyo último punto reside, nuestro paisano don Angel Ramirez Cassinello.

Desde Madrid se ha trasladado a Abla, el conocido médico don Pedro Tena Abella.

Después de haber aprobado con toda brillantez las asignaturas del sexto año del Bachillerato, don Federico Utrera Cuenca, ha salido para Adra, donde pasará el verano.

En el trasatlántico *Reina Victoria Eugenia*, marcharon ayer a Barcelona:

Don Luis Vilaseca, señora y hermana política.

Doña Maria Balmas de Romeo.

Don Francisco Romero Calvo.

Don Luis Cantón Garcia y señora doña Dolores Sierra.

Don Alfredo Balhsen.

Don Manuel Carretero.

LAS BOLSAS DEL TRABAJO

En la provincia de Almería se crean tres.

Como anunciamos oportunamente, el Monarca ha firmado un decreto sobre creación de las Bolsas de trabajo, centros como su nombre indica, destinados a la colocación de obreros.

Las Cámaras agrícolas, entre ellas las de Almería, Berja y Vera, organizarán las Bolsas de trabajo en un plazo de dos meses.

Las Bolsas de Trabajo funcionarán en cada Cámara Agrícola por medio de una Junta constituida de un número igual de patronos y obreros.

Los patronos serán elegidos entre los que formen parte de la Cámara, y los obreros serán designados por los Centros agrícolas que existan en la localidad de que se trate, a la fecha de la publicación de este decreto.

Los centros agrícolas se pondrán de acuerdo entre sí para efectuar la elección. Si no hubiese este acuerdo, podrá fraccionarse en dos o más grupos, repartiéndose entre todos ellos, en igual proporción, el número de vocales obreros que hayan de ser elegidos.

Una vez constituidas las Juntas, elegirán sus individuos un

presidente, que puede ser ajeno a la Junta o sacado de la misma.

En este último caso, el presidente tendrá voto de calidad.

Las Bolsas de Trabajo agrícolas tienen por objeto la colocación de obreros parados, poniendo frente a frente las demandas de trabajo y las ofertas de colocaciones.

A este fin se pondrán en comunicación con las demás Bolsas de Trabajo; formarán el Censo de los obreros agrícolas que deseen figurar en él y la estadísticas de los parados; realizarán cuantos servicios estén relacionados con sus funciones y las que les encomiende el ministerio de Fomento.

Todos los servicios serán gratuitos.

Las jefaturas provinciales de Obras públicas, divisiones hidráulicas y forestales, estaciones agronómicas oficiales y todas las dependencias del ministerio de Fomento que necesiten trabajadores o braceros no especializados en determinado oficio, tendrán la obligación de solicitar este personal a las Bolsas aunque con la natural libertad que se reserva a los patronos para aceptar o rechazar el personal que la Bolsa proponga.

Las Cámaras Agrícolas atenderán por ahora a los gastos de fundación y funcionamiento de estas Bolsas, ya con los fondos sociales que posean, ya con una derrama hecha entre los individuos que la forman.

Dentro de un plazo de seis meses el Estado acordará incluir en su presupuestos la subvención que cada una debe recibir con arreglo al resultado de su trabajo.

Las Bolsas de Trabajo podrán instituir entre sus asociados el seguro mutuo contra el paro forzoso, acogiéndose a los beneficios de la legislación reguladora de esta materia.

No se devuelven los originales aun no publicándose

DEL PUERTO

El movimiento del puerto fue ayer el siguiente:

De entrada

Vapor *Cabo Nao*, de Aguilas, con 3 pasajeros y carga general.

Vapor inglés *Daghestan*, de Toronto, en lastre.

Vapor *Reina Victoria Eugenia*, de Cádiz, con 164 pasajeros y carga general.

Pailebot, *Marinos*, de Gijón, con carga general.

¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Laud *Leopoldito*, de Barcelona con carga general.

De salida

Vapor *Cabo Nao*, para Bilbao, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés *Daghestan*, para Newport, con mineral de hierro.

Vapor *Reina Victoria Eugenia*, para Barcelona, con 913 pasajeros y carga general.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Nuevo Senador

Nuestro querido amigo y paisano don José Cassinello Nuñez, ha sido elegido Senador del Reino por la provincia de Granada, obteniendo el primer lugar.

Nuestra enhorabuena al señor Cassinello.

Llegada de harinas

En el tren de ayer llegaron cien sacos de harina, procedentes de Peñaranda, a la consignación de los señores Góngora y S. Roche, los cuales fueron distribuidos entre los panaderos.

En toda época de lucha

por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso del funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Notas mineras

Por don Francisco Clemente Baeza, se ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 30 pertenencias de mineral de azufre con el nombre de «Viridilico», paraje denominado Yeseras del Cortijo Nuevo de la Hortichuela, término de Enix.

Un hurto

Ha sido detenido por la benévola de Berja, el muchacho de nueve años Nicolás Peña Sanchez, autor del hurto de una cartera, con 50 pesetas, en unión de Manuel Hernández Martín.

Enhorabuena

En los exámenes de cuarto año celebrados en el Instituto de Albacete, ha obtenido tres matriculas de honor y dos sobresalientes primeros, la estudiosa alumna señorita Maria de los Llanos Massó Flores, hija del oficial que fué de la Sección de Pósitos de esta capital don Natalio Massó Tebar.

Nuestra enhorabuena para sus padres y le deseamos nuevos triunfos.

Irrigal Covaleta

Suprime flujos, leucorreas, metrorragias.

Intento de agresión

Por la Guardia civil del puesto de Canjáyar ha sido detenido el vecino de aquella villa Manuel Abad Peña (a) Pelon, que intentó agredir con una faca a Antonio González Miñarro, también de aquellos vecinos.

Ama de cria.

Se necesita ama de cria con leche fresca para casa de los padres. Mendez Nuñez 5, darán razón.

Traslado

El despacho de la casa frutera, de don Manuel Carretero, se ha trasladado de la calle de Pedro Jover a la calle de Sagasta, casa número 3.

Se compra

pepitas del hueso de albaricoque. Se solicitan compradores en los pueblos. Dirigirse a J. Crespo Brú, Conde Offalia 6.

ABANICOS

Las últimas creaciones se han recibido en la casa Pedro Llorca, Príncipe 16 y Tiendas 8.

A todo el que compre un abanico se le regala un bonito «Pay Pay» japonés.

Sacos y tejidos de espartos

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto, espuestas y envases de todas clases; fábrica de «Belén», Carretera de Granada números 162 al 260. Telefono número 145, Almería.

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos.
HORTICULTORES

Camino de Algorós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1919 se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportación. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoques y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanas. Melocotoneros, etc. Olivos irrigados. Naranjos. Limoneros. Algarobos, etc.; árboles de sombra: rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrajeras. Pinos. Eucalipto, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Reina	23			Mendez Núñez, 4
Idem	23	30		Idem



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

GRAN LICOR QUINA MOMO



Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de

las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confeiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

MINEROS

Fulminantes superiores.
Caja de 100 cápsulas, dobles, 5,50 pesetas. Caja de 100 cápsulas triple, 6,55. Se garantizan sus excelentes resultados.
«La Almeriense de Explosivos»
Reyes Católicos, 6, Almería.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABELLA



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO.
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina, doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

ALMERIA